

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА За УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б) и Горсовета

28 февраля 1939 г. | № 38 (2110) | ЦЕНА 10 КОП.

ТОВАРИЩУ НАДЕЖДЕ КОНСТАНТИНОВНЕ КРУПСКОЙ

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР в день Вашего семидесятилетия шлют Вам — старому большевику и другу Ленина свой горячий привет.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР желают Вам здоровья и многих лет дальнейшей плодотворной работы для великого дела коммунизма, на пользу нашей партии и трудящихся Советского Союза.

Центральный Комитет ВКП(б).
Совет Народных Комиссаров СССР.

Интеллигенция страны социализма

В нашем Анжеро-Судженском районе мы имеем 456 инженерно-технических работников. В городе и в деревне работают десятки, сотни врачей, учителей, агроменов, зоотехников и служащих в хозяйственных, государственных и культурных учреждениях. В большинстве своем наша интеллигенция — это вчерашние рабочие и крестьяне, выдвинутые партией и правительством на командные посты.

Товарищи Литвинов С. В., Дедюхин А. А., Журавлев Н. Д., Соболев Н. И., Машунин Т. И., Евдокимов А. И. и др., вышедшие в ряды интеллигенции из гуще народа, на деле оправдывают доверие партии и правительства, за что Указом Президиума Верховного Совета СССР они награждены орденами и медалями. В нашей стране, где стирается грань между умственным и физическим трудом, всякий труд почетен. Если ты работаешь хорошо, то обязательно партией, правительством и народом будешь замечен и оценен. Вот почему радостны плодотворен труд советской интеллигенции.

С любовью и гордостью произносятся имена наших врачей тт. Хромова М. Р., Грязева С. Е., Малаховской В. К., Дмитриева А. К. и многих других, которые известны далеко за пределами нашего района. Что может быть ценнее человека в нашем Советском Союзе? Человек — это самый ценный капитал, творец мира, творец самого прекрасного будущего — коммунизма.

Наша интеллигенция принимает активное участие в общественно-политической работе, она овладевает передовой научной теорией, изучает «Краткий курс истории ВКП(б)».

Большевистская партия, как заботливая мать, неустанно растит и воспитывает кадры нашей интеллигенции, создает все необходимые условия для ее роста и даль-

нейшего увеличения ее рядов. Достаточно для этого привести факт, что только в нашем районе имеется 96 школ с обучающимися в них 21.237 человек, на обучение которых отпущено 4 миллиона 332 тысячи 800 рублей в год. Мы имеем 9 средних и 18 неполных средних школ. Кроме этого, сотни людей учатся в школах взрослых, рабфаке, на различных курсах и т. д.

С большим воодушевлением обсуждает интеллигенция тезисы докладов тт. Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б). Как подлинные хозяева и руководители своей страны они вносят к тезисам много ценных предложений. Радостью наполнились их сердца при обсуждении пункта из тезисов доклада тов. Жданова об отмене в уставе партии категорий при приеме в партию. Интеллигенция будет вступать в ряды ВКП(б) на равных положениях с рабочими и крестьянами. Тезисы докладов тт. Молотова и Жданова о развитии народного хозяйства в третьей пятилетке и об изменении устава партии воодушевили нашу интеллигенцию на новые подвиги, на новые победы на культурно-хозяйственном фронте. Инженеры, техники, врачи, учителя, служащие и т. д. берут на себя обязательство работать еще лучше, на деле оправдать доверие партии и правительства, возлагаемые на них задачами третьей пятилетки.

Основная политическая задача третьей пятилетки — это завершение строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Эта почетная задача возлагается в первую очередь на нашу интеллигенцию.

Успешное разрешение задач третьей пятилетки будет зависеть от того, как наши руководящие кадры, наша советская интеллигенция овладеют передовой научной теорией марксизма-ленинизма.



Знаменитые люди Анжеро-Судженска. (Слева направо): т. т. Воронов И. А.—машинаст подъема шахты 9-15; Митрофанов И. И.—пенсионер-жестянщик механической мастерской шахты 9-15; Кореньков Ф. П.—бригадир-забойщик шахты 1-6, награжденный медалью „За трудовое отличие“

ОТКРЫЛАСЬ ВТОРАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

25 февраля в театре «Красный факел» (Новосибирск) открылась вторая областная партийная конференция.

На конференцию явилось 430 делегатов с решающим голосом и 136 с совещательным.

Конференцию открыл и. о. первого секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Борков.

В своей вступительной речи тов. Борков говорит о замечательных победах нашей страны социализма, достигнутых под руководством большевистской партии и призывают к дальнейшей борьбе за торжество коммунизма.

В президиум конференции избирается 27 человек. Первым членом президиума под бурные аплодисменты избран секретарь Центрального Комитета ВКП(б) Андрей Андреевич Андреев, а также секретари обкома ВКП(б) тт. Борков, Шарапов, Лобов и Соколов, начальник управления НКВД по Новосибирской области т. Кудрявцев, командующий Сибирским военным округом командарм второго ранга тов. Калинин, и. о. председателя облисполкома тов. Егоров, орденоносец, депутат Верховного Совета РСФСР тов. Колбасовский, секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) орденоносец тов. Творогов, начальник Политуправления Сибирского военного округа тов. Богаткин, секретарь Сталинского горкома ВКП(б) тов. Аксенов и другие.

Под гром аплодисментов и приветственные возгласы, стоя, делегаты избирают в почетный президиум любимого отца и друга, вождя народов товарища

Сталина. Неоднократно по залу проносится: «Ура любимому Сталину!»

Далее конференция избирает в почетный президиум ближайших соратников товарища Сталина

руководителей партии и правительства товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова, Ежова, Хрущева, Берия, Димитрова,

вождя германской коммунистической партии Тельмана, руководителей братских компар-

тий Хосе Диаса, Ван Мина. Иметьным председателем второй Новосибирской областной партийной конференции под

бурные, долго не смолкающие аплодисменты, делегаты конференции избирают великого и любимого вождя народов товарища

Сталина. Неоднократно по залу проносится: «Ура любимому Сталину!»

Далее конференция избирает в почетный президиум ближайших соратников товарища Сталина руководителей партии и правительства товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова, Ежова, Хрущева, Берия, Димитрова,

вождя германской коммунистической партии Тельмана, руководителей братских компар-

тий Хосе Диаса, Ван Мина. Иметьным председателем второй Новосибирской областной партийной конференции под бурные, долго не смолкающие аплодисменты, делегаты конференции избирают великого и любимого вождя народов товарища

Сталина. Конференция, избрав мандатную и редакционную комиссии, утвердила новостную дня конференции: обсуждение тезисов доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б), обсуждение тезисов доклада тов. Жданова об изменениях в уставе ВКП(б), выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б) и довыборы членов пленума обкома ВКП(б).

Под бурные аплодисменты конференция послала приветственное письмо вождю и любимому учителю трудящихся товарищу Сталину.

Затем конференция заслушала доклад первого секретаря обкома ВКП(б) тов. Боркова о тезисах доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б). На этом вечернее заседание конференции закончилось.

В подарок областной партийной конференции

Открытие 2-й областной конференции ВКП(б) стахановцы шахт треста «Анжероуголь» встретили большим производственным подъемом.

Молодежная бригада 4 участка шахты 5-7 тов. Адонина февральский план угледобычи выполнила 22 февраля, выдала угля 2.772 тонны. Готовясь к дню открытия XVIII съезда, бригада тов. Адонина обязалась в феврале выдать сверх плана 870 тонн угля.

За образцовую работу шахтовое жюри вторично присудило бригаде тов. Адонина шахтовое переходящее красное знамя.

Растет производственная активность и среди механизаторов

ров 4 участка. В первую смену 24 февраля механизаторы 4 участка слесаря Ломов и Жуковский, установщики Кузьминский и Соломотов сделали перестановку ленточного транспортера. На эту работу обычно раньше затрачивалось полторы смены, а рабочие 4 участка установили ленточный транспортер за два с половиной часа. Такая скорость перестановки дана на шахте 5-7 впервые.

Закончили выполнение февральского плана угледобычи 25 февраля коллективы 5 и 13 участков шахты 5-7.

Бейманов

Квартальный план выполнить к 10 марта

Работники Анжерского отделения КОГИЗа, включившиеся в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), взяли обязательство торговско-финансовый план 1 квартала

выполнить к 10 марта 1939 г. Заключили договор социалистического соревнования с Ленинским отделением КОГИЗа.

Гершевич.

Письмо в редакцию

В связи с 21 годовщиной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота и принятием бойцами, командинрами, комиссарами и политработниками военной присяги, на мое имя поступило большое количество приветствий Красной Армии от собраний рабочих и колхозников, красноармейских частей, допризывников, государственных учреждений и общественных организаций, научных и художественных единиц, домашних хозяйств, комсомольцев, пионеров и школьников, от бывших красных партизан, команд пароходов и зимовщиков, советских граждан, находящихся за границей, а также отдельных лиц.

Не имея возможности ответить всем порознь, я от имени Рабоче-Крестьянской Красной Армии горячо благодарю все организации, учреждения и товарищеские за приветствия и братские пожелания нашей славной армии, свидетельствующие о кровной связи ее с народом нашей дорогой родины.

Народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ
25 февраля 1939 года.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ АГИТАТОР

Увлекательно и интересно строит беседы на пятидворке агитатор 36 участка т. Сафонов. Большим авторитетом он пользуется у старейших горняков шахты имени С. М. Кирова Леуса и Сидорова, на квартирах которых Сафонов проводит беседы. Т. Сафонов провел ряд бесед о всесоюзной переписи населения, о постановлении СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины, о жизни и деятельности В.И. Ленина. Сделал лекцию о вреде религии.

Тов. Сафонов не идет на пятидворку до тех пор, пока не чувствует себя вполне подготовленным. Прочитает ряд материалов, на семинаре агитаторов выяснят непонятные для него вопросы и только тогда идет на пятидворку.

Тов. Сафонов повышает свой политический уровень, изучает «Браткий курс истории ВКП(б)».

Ф. Сафонов.

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

25 февраля в Доме шахтера продолжался районный смотр художественной самодеятельности. С большим интересом и воодушевлением зрители просмотрели лучшие номера кружковцев и одиночек города и сельской местности. Первым заслужил одобрение у зрителя хор стариков Данковского сельсовета, исполнявших народные песни: «Во кузнице» и др. Колхозники Данковского сельсовета братья Кремневы также привлекли своим исполнением внимание присутствующих. Ими исполнена народная песня «Ой да ты, калинушка!» и «Межкрутих бережков». Директором школы Данковского сельсовета тов. Грошевым хорошо был исполнен на балалайке «Музыкальный момент» музыка Шуберта и вальс «Каприз». Петр

Путов, этого же сельсовета, исполнил на однорядной гармонии вальс «Амурские волны» и русский танец «Субботка». Во втором отделении выступали кружковцы-одиночки Дома культуры, среди которых чувствуется большая подготовка к смотру самодеятельного искусства. Духовой оркестр Дома культуры в составе 20 человек исполнил «Выходной марш» из кинофильма «Цирк» музыка Дунаевского, «Неаполитанскую песенку» — Чайковского и др.

Хоровой ансамбль Дома культуры в составе 60 человек исполнил песенку «Москва-Майская», «Песня о тачанке», «Молодежная». С большим вниманием зрители слушали ансамбль барабанщиков Дома культуры.

В. Кузнецов



Стахановцы социалистических полей. (Слева направо): т.т. Хоряков Г. И.—председатель колхоза „6-й съезд советов“; Некрасов В. А.—звеньевой колхоза „Сталинец“; Янов С. И.—председатель колхоза „13 лет Октября“; Чухреченский А. А.—звеньевой колхоза „6-й съезд советов“.

Расцвет народного хозяйства СССР и мировой экономический кризис

Вся Советская страна с большим воодушевлением обсуждает грандиозный план третьей пятилетки. В результате победоносного выполнения планов двух первых сталинских пятилеток СССР вступил в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Уже в итоге первой пятилетки СССР из страны слабой, технически и экономически отсталой превратился в страну мощную, способную производить в масштабе все необходимые средства и орудия производства, в том числе и современные орудия обороны. Из страны мелко-крестьянской с крайне отсталыми формами землевладения СССР стал страной крупного колlettиного машинизированного сельского хозяйства. Была уничтожена безработица в городе иница в деревне. Был сделан огромный шаг вперед к зажиточной жизни всего населения страны.

Во второй пятилетке разрешена основная историческая задача — окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие разделение общества на эксплуататоров и эксплуати-

руемых. В СССР осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм» (Сталин).

Разрешена в основном главная, решавшая хозяйственная задача второй пятилетки — завершена техническая реконструкция народного хозяйства СССР.

Во второй пятилетке еще выше поднялся материально-культурный уровень трудящихся, народное потребление увеличилось больше, чем в два раза.

План третьей пятилетки продолжает эту линию развития и ставит перед советской страной такие задачи, которые выдвинут ее в первый ряд государств мира не только по своему техническому уровню, но и в экономическом отношении. Драгоценный и перегнать наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки также в экономическом отношении — такова задача, которую СССР оказалась в состоянии поставить перед собой на ближайший период времени. Настолько выросла за небольшой исторический отрезок времени производительные силы страны социализма!

Что же происходит в течение этого периода в капиталистических странах?

Тезисы доклада тов. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР сжато и выпускло характеризуют положение капиталистической экономики:

«В капиталистических странах общество все глубже разделяется новым мировым экономическим кризисом, выбрасывающим на улицу новые миллионы безработных, усиливающим нищету и

1913 1929
США 100 172
Англия 100 101
Германия 100 103
Франция 100 139

Общий кризис капиталистической системы, в который она вступила после войны, характеризуется, между прочим, также хронической недогрузкой огромного производственного аппарата, из чего вытекает хроническая массовая безработица.

Бросается в глаза возросшая резкая неравномерность развития экономики отдельных капиталистических стран. Промышленность Франции в 1938 г. находилась на уровне ниже доведенного, Англии — на 11 проц. выше этого уровня, а промышленность США, славившаяся когда то „бурными темпами“, всего на 22,2 проц. выше этого уровня.

На фоне общего кризиса капиталистической системы циклический кризис после войны насту-

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Указами Президиума Верховного Совета РСФСР от 22 февраля с. г. в Новосибирской области образованы следующие новые районы:

Новосибирский, с центром в городе Новосибирске, за счет пригородной зоны города Новосибирска;

Кузнецкий, с центром в городе Сталинске, за счет пригородной зоны города Сталинска;

Прокопьевский, с центром в городе Прокопьевске, за счет пригородной зоны города Прокопьевска;

Ленинск-Кузнецкий, с центром в городе Ленинск-Кузнецкий, за счет пригородной зоны города Ленинск-Кузнецкого;

Кемеровский, с центром в городе Кемерове, за счет пригородной зоны города Кемерова;

Анжеро-Судженский, с центром в городе Анжеро-Судженске, за счет пригородной зоны города Анжеро-Судженска;

Томский, с центром в г. Томске, за счет пригородной зоны города Томска.

(ТАСС).

Письма в редакцию

Нам нужен хороший преподаватель по истории

Преподавание истории в горном рабфаке на III-м вечернем курсе поставлено плохо. В течение 1938—1939 учебного года сменилось два преподавателя. Историю преподавал Царев, его отзовали. Два месяца история не преподавалась.

Потом Царев опять начал преподавать историю, провел несколько часов и снова был отзван. На уроках Царева было очень скучно, клекциям он не готовился. Да, бывало, задание, а сам уйдет и студенты занимались самостоя-

тельно. Сейчас нам дали преподавателя по истории т. Нефедова. Последний провел с нами два часа занятий и больше не показывается. Уже несколько часов опять сорвано.

Мы требуем от дирекции рабфака образцовой постановки преподавания истории, и наши требования должны быть удовлетворены.

Студенты III курса вечернего рабфака — Шапошников, Комоеко, Мартынов, Побокин, Токарев и др.

Лопатин разваливает МТФ

Заведующий МТФ колхоза «Пятилетка в 4 года» Лопатин ведет все дело к тому, чтобы развалить ферму. На ферме насчитывается 376 голов крупного рогатого скота, свиней, телят и овец, но скот зачастую бывает голодный, не поится, в стойлах не чистится. Работники фермы по 3—4 дня не бывают на работе. Например, водовоз Чудоров пропал 11, 12 и 13 февраля. Три дня не выходила на работу Лопатина А., сам Лопатин

также редкий гость на ферме.

Все это привело к тому, что за 1939 год имеются случаи падежа скота: пала стельная нетель, теленок и 15 поросят. Падеж скота происходит исключительно по вине Лопатина.

Правлению колхоза необходимо немедленно отстранить Лопатина от заведования МТФ и привлечь к суровой ответственности.

Пушкирев, Дьякова, Медведева, Ботяев.

отчаяние среди подневольной капиталистической массы трудящихся».

По данным Лиги наций, весь капиталистический мир очень мало продвинул вперед не только от уровня 1929 г., но и от до-военного уровня. Если уровень 1913 г. взять за 100, то для основных стран получатся следующие показатели всей промышленной продукции:

	1933	1937	1938
США	108,5	156,5	122,2
Англия	100	101	111,0
Германия	100	103	128,9
Франция	100	139	96,6

Пасть уже в третий раз. Кризис 1929 г. вошел в историю, как самый разрушительный и острый из всех. Третий кризис начался во второй половине 1937 г. Не успевает хозяйство капиталистических стран полностью оправиться, залечить раны после предыдущего кризиса, как разражается еще более страшный кризис, приносящий рабочему классу и крестьянству неописуемые бедствия и нищету.

Возьмем, например, важнейший показатель — безработицу в США. Перед кризисом 1929 г. безработицей были окраинцы около 500 тыс. человек. До 1932 года она непрерывно возрастала и достигла 15 миллионов человек — цифры, неизвестной до того в истории человечества. В дальнейшем безработица медленно сокраща-

лась, но и к началу нового кризиса она ниже 8½ миллионов человек не спустилась. За три месяца нового кризиса 1937 г. рабочую потерю, по словам президента Гувернера, еще три миллиона рабочих.

То же и с крестьянством (фермерством). Аграрный кризис и последовавшие войны лишь несколько ослабевали в годы относительной стабилизации, но не прекращался, и бедственное положение крестьянства не улучшилось в достаточной мере ни в одном году.

Так же обстояло дело и в других капиталистических странах.

В США кризис 1937 г. оказался по темпам своего развития и по остроте не слабее кризиса 1929 г., несмотря на все принятые правительством меры и слаживание, ослаблению бедствия.

Весь 1938 г. прошел в США под знаком развивающегося кризиса. Некоторое улучшение в сентябре — декабре 1938 г. не могло смягчить силы кризиса.

Покупательская способность широких масс рабочих, крестьян и служащих сильно сократилась, что очень сужает внутренний рынок. Суммы, ассигнованные правительством США на помощь безработным, далеко недостаточны для покрытия потерь в фонде зарплаты рабочих и дохода крестьянства, вызванных кризисом.

1938 год наряду с развитием кризиса ознаменовался в США наступлением капитала на зарплатную плату и рабочее время,

ЦИКЛИЧНАЯ РАБОТА ОБЕСПЕЧИЛА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

4 января 1938 г. всем угольным шахтам было послано директивное письмо тов. Кагановича о переводе новых участков и новых лав на повышенную цикличность.

Что нами сделано по выполнению этого письма?

11 участок шахты 9-15 существует всего 5 месяцев. До января плановое задание по угледобыче он не выполнил. Причинами невыполнения плана являются: изликая трудовая дисциплина, несработанность и необученность механизированной отбойки. Лавы участка из смены в смену не подготавливались. Добычу лихорадило и это в свою очередь отражалось на зарплате рабочих. Угли давали мало. Весь коллектив участка почувствовал, что нужно немедленно изменить существующую систему организации труда и установить плановый порядок всей работы.

Началась подготовка лав №№ 3 и 4. Подбирали людей, делали их расстановку по бригадам и сменам, распределяли их труд, рассказывали, как, что и где нужно делать каждому. И вот с 1 января 1939 года, работая по графику цикличности, мы точно даем три цикла.

Технические условия участка:

Толщина пласта 13,2 метра, производительность на 1 куб. метр 3,84 тонны, длина лавы 45 метров, угол падения лавы №3—18 градусов и лавы №4—30 градусов, добыча за цикл составляет 185 тонн.

Добыча угля ведется в течение трех смен и каждая смена делает один цикл. Оставшееся время затрачивается на планово-предупредительный ремонт механизмов.

Сделать цикл в наших условиях—это значит взять ленту и лай на каждого забойщика, т.е. электроотбойными молотками, произвести отбойку угля, убрать весь взятый уголь и закрепить выработанное пространство.

Весь этот комплекс работы производят 8 отбойников, 2 под-

крепщика, 3 навальщика, 6 лесотащиков, дежурный электрослесарь и моторист.

Работа по графику во времени выглядит примерно так: в лаве № 3 первая смена с 22 до 5 часов делает цикл—отбойку, навалку, крепление, с 5 часов до 8 часов производится планово-предупредительный ремонт, для этого существует специальная ремонтная бригада во главе с участковым электромонтером. С 8 до 22 часов работают две смены и опять повторяют два цикла.

Когда выдача идет из лавы № 3, в лаве № 4 ведется подготовка рабочего места или с 22 до 10 часов производится подшивка органки и подготовка самотека. С 10 до 13 часов производится машинная посадка лавы и с 13 до 22 часов производится дополнительное крепление лавы и тщательный технический осмотр механизмов для того, чтобы для следующей смены обеспечить условия каждому рабочему для высокой производительности труда.

На вторые сутки лавы чередуются: из четвертой лавы выдается уголь, а третья лава готовится, производится пробивка



Мотористка З участка шахты 1-6 тов. Серикова М. М. систематически выполняет свою норму на 280 проц.

Рабочий класс США дал решительный отпор этим атакам на его жизненные интересы. Капитал пытается теперь остановкой фабрик переложить на рабочий класс бремя кризиса.

1939 год не принес радужных перспектив, несмотря на рост военных расходов и огромные ассигнования правительства США на общественные работы. Достаточно характерным является то, что остальная промышленность вступила в 1939 год с нагрузкой в 50 проц. своей мощности. Железные дороги и сельское хозяйство продолжают оставаться в пропасти длительного кризиса. К началу 1939 г. безработных в США было около 11 миллионов человек.

Кризис захватил в 1938 г. индустриальные страны Европы и аграрные страны всего земного шара.

Второй очаг современного кризиса — Англия.

Четыре кита английской экономики — уголь, судостроение, текстиль и внешняя торговля — в 1938 г. пережили резкое снижение. Конкуренция на внешних рынках со странами фашизма (Германия, Польша) обостряется, причем Германия применяет самые скандальные методы дезинга.

Судостроение Англии, которое в 1935 г. составляло 48,2 проц. всего мирового судостроения, к концу 1938 г. упало до 29,2 проц. мирового.

органки, переноска конвейеров, ручная посадка лавы, дополнительное крепление и технический осмотр механизмов.

График цикличности обеспечил перевыполнение плана угледобычи, создал нормальные условия для каждой смены и каждого рабочего, уничтожил излишнюю толкотню и повысил производительность труда.

У нас еще имеет место нарушение графика. В первых числах февраля на шахту подали лесоматериал толщиной в 40 см., тогда как для лавы нужен лес более тонкий. Большинство людей было поставлено на лесодоставку — график был сорван и стоило больших усилий, чтобы опять войти в колею цикличной организованной работы.

Были случаи срыва цикла нарушителями трудовой дисциплины. Были случаи срыва цикла нарушителями трудовой дисциплины.

17 февраля в бригаде тов. Рогатова забойщики Агеев и Мишенин по халатности не взяли своего пая, лента была взята неполностью, цикл не выполнен. К нарушителям были применены меры взыскания.

Проводя жесткие административные меры к нарушителям трудовой дисциплины, мы ведем большую массовую работу в бригадах Морозова и Рогатова, эти бригады дают по 1,25 и 1,30 цикла.

Пересмотр старых норм и расценок и введение новых повышенных норм создает наибольшие условия для цикличной работы. Уменьшилось количество людей для выполнения цикла и обеспечили всем выполняющим и перевыполняющим свои нормы высокий заработка. Расчеты показывают, что забойщик, выполняющий норму на 130 проц. по старым нормам и расценкам, получал с прогрессивкой 14 р. за смену, а по новым он будет получать 19 руб.

Коллектив 11 участка в ближайшие дни добьется, того что цикл будет нерушимым правилом в повседневной работе участка.

Начальник 11 участка шахты 9-15 — Сухачев

отношению к довоенному уровню. Даже высшая точка 1937 г. была ниже уровня 1929 г. на 24,8 процентов. 1938 год во всех отношениях оказался еще ниже и этого плохого уровня 1937 г.

Безостановочно идущее на протяжении двух лет падение французской, переоценка его в отношении золота и фунта стерлингов больше всего бьют по рабочему классу и крестьянству Франции.

Французская плутократия саботировала самые жизненные интересы страны и предпочитает переправлять капиталы в Англию и США. Буржуазия повела наступление на 40-часовую рабочую неделю и заработную плату, она предпочла идти на уступки фашистским агрессорам, лишь бы не уступить французскому рабочему классу в его справедливых требованиях. Начало 1939 года не только не принесло никакого улучшения в ходе кризиса; скопе, наоборот, перспективы на улучшение отодвигаются далеко назад.

Промышленность Германии в 1938 г. стояла на 28,9 проц. выше ее довоенного уровня и на 8,1 проц. выше уровня 1937 г. Результат более чем скромный, если учесть колоссальный размах военного строительства, бешеной подготовки к войне.

Национальный доход США в 3 раза больше Германии, при населении в два раза большем. В то же время на войну Германия

Производственная победа коллектива 1 участка шахты 9-15

Коллектив первого Краснознаменного участка шахты 9-15, работая по новым повышенным техническим нормам, дает высокую производительность труда.

Февральский план в 14.500 тонн выполнен досрочно — 25 февраля. В оставшиеся дни до 1 марта коллектив стахановцев и инженерно-технических работников взял обязательство выдать сверх плана 1.700 тонн угля.

Положить конец очковтирательству на шахте 5-7

На погрузку угля, отработку и следование до шахты 5-7 и обратно до ст. Судженки нормального маршрута по норме отведено 4 ч. 40 м., тяжелого маршрута — 5 ч. 10 м. Фактически же на это времени затрачивается гораздо больше. Однако, Ширшов, Пермяков с работниками станции Судженка оформляют документы так, что маршруты «укладываются» вовремя.

Так оформлялись документы в декабре 1938 г., в январе 1939 г., так оформляются и в феврале.

Характерен один из случаев. В январе смена десятника тов. Плотникова грузила маршрут 4 ч. 30 м., а в ведомости погрузки указано 3 ч. Второй факт — в начале февраля с. г. один из маршрутов грузила маршрут 4 ч. 30 м., а в ведомости погрузки указано 3 ч. Судженка груз, вследствие аварии, пробыл 2 ч. 40 мин., время на отработку не только оставалось, но уже было значительно пропущено, но тем не менее по чьей-то воле маршрут выведен вовремя. Таких примеров много.

Очковтираторы настолько обнаглели, что иногда сдаваемый порожняк шахте 5-7 совсем не регистрируют — «грузите, мол, столько, насколько у вас хватит терпения». Ну такие маршруты и грузятся по 4—7 часов.

13 февраля ст. Судженка

Досрочно выполнен февральский план

Готовясь к XVIII партийному съезду, бригада проходчиков тов. Лишенок (8 участок шахты 9-15) брала на себя обязательство февральский план по проходке штрека в 50 метров выполнить к 23 февраля. Свое обязательство бригада выполнила 22 февраля.

В оставшиеся 6 дней февраля бригада тов. Лишенок обязалась пройти 15 метров сверх плана.

сдала порожняк Мариинского маршрута в 18 час., а получила загруженный маршрут в 24 часа 40 минут. Простой выразился в 4 ч. 40 мин. Несмотря на это, документы оформлены так, что очковтираторы получили премию за досрочную погрузку.

Очковтирательство находит место и при определении рабочего времени сдельных работ грузчиков. Иногда записывается в нарядах десятников значительно меньше времени, чем фактически затрачено на погрузку и разгрузку маршрутов. Как в первом, так и во втором случаях очковтирательство наносит огромный ущерб государству. Десятки и сотни тысяч рублей идут в карман «организаторов» очковтирательства в виде премий «за своевременно» погруженные маршруты.

При помощи очковтирательства Ширшов, Пермяков и их соучастники не только обворовывают государство и пробивают себе карьеру как «хорошие» организаторы, но они этим способствуют вражеским остаткам вести гнусную вредительскую работу.

Все это стало возможным потому, что шахтоуправление 5-7 и трест «Анжероуголь» не руководят погрузочными и транспортными отделами, не вникают в их конкретные дела, не контролируют выполнение планов.

Н. Юхов

стывает над всем рабочим классом, включая женщин и детей.

Выход из бедственного положения страны-фашизма ищут в внешних авантюрах. На Юго-восточную Европу германский фашизм смотрит уже как на свою собственность. Но этого ему мало. Вопрос о колониях, который еще год назад ставился очень скромно и робко, после Мюнхена становится ребром — грубо и ультимативно.

«Фашизм — это война». Справедливость этих слов подтверждается каждым днем политического календара Европы.

Окруженный со всех сторон капиталистическими государствами, раздираемыми внутренними и внешними противоречиями, неприступной скалой стоит Советский Союз, хозяйство которого неуклонно растет, оборона которого крепнет, благосостояние населения которого непрерывно улучшается.

Тезисы тов. Молотова ярко и красочно рисуют увлекательную картину завершения строительства социалистического общества.

Капиталистический мир в условиях неизлечимого экономического кризиса развязывает вторую империалистическую войну, которая ускорит его гибель.

СССР под великим знаменем Ленина—Сталина уверенно идет к победе коммунизма.

А. БОНДАРЕНКО.

Успехи китайской авиации

Английская печать сообщает, что за последние две недели на фронтах в Китае японская авиация потеряла свыше 100 самолетов. Только в районе Ланьчжоу (провинция Гуаньси) китайские летчики за последнюю неделю сбили 30 японских самолетов. (ТАСС).

Положение испанских беженцев во Франции

Условия, в которых находятся испанские беженцы в французских лагерях, до сих пор не улучшились. Беженцы живут под открытым небом, спят на сырому песке, не имеют возможности укрыться от дождя и ветра. Пыль, песок разъедают им глаза. Воды нехватает. На все население лагерей имеется несколько старых походных кухонь, для которых нехватает топлива. Много беженцев страдает от желудочных заболеваний. Медицинская помощь отсутствует.

В то же время международная помощь испанским беженцам затруднена: французские власти отказываются от всякой помощи извне, желая, повидимому, взять испанцев измором и тем самым принудить их уйти на территорию, занятую матежниками. (ТАСС).

Антигерманские демонстрации в Польше

Польская печать сообщает, что в Варшаве и Познани произошли антигерманские демонстрации студентов. В городе Познани в демонстрации участвовало около 2 тысяч человек. Демонстранты выбили стекла в окнах типографии немецкой газеты, в помещениях нескольких немецких фирм. Студенты пытались приблизиться к зданию германского консульства, но им преградила путь полиция. Несколько студентов арестовано. (ТАСС).

ГАСТРОЛИ СВЕРДЛОВСКОГО ТАТАРСКОГО ТЕАТРА

„Коварство и любовь“

26 февраля в Доме шахтера начал работать Свердловский областной татарский театр. В этот день театром была поставлена пьеса «Коварство и любовь» — Шиллера. Весь состав театра, под руководством художественного руководителя главного режиссера тов. Ибрахима Кумельского, успешно справился с пьесой и завоевал общее одобрение у зрителя.

Хорошо исполняли свои роли артисты театра Кумельский, Ахметшин, Янтарская, Камалова, Бахтияров. Особенно мастерски исполнил роль фердинанта артист т. Март.

Зрители остались очень довольны работой театра и желают ему в дальнейшем добиться еще больших успехов в театральном искусстве.

Мухутдинов, Шуляков.

Беречь социалистическую собственность

Наша шахта 5-7 часто имеет недостаток крепежного леса, однако лес не берегется. Лесной склад никем не охраняется, тогда как через лесной склад проходят дороги в Лебединку и др. места.

Десятки раз задерживали расхитителей лесоматериалов, составляли акты, направляли в милицию, но все бесполезно.

Шахтоуправлению надо принять все меры к сохранению лесоматериалов. Поздняков.

За расхищение социалистической собственности — к ответу

Органы здравоохранения должны проявлять незыблемую заботу о здоровье и быте трудящихся.

Однако, в стороне от этого великого и почетного дела стоит больница Яйского рабочего поселка.

Заведующий этой больницей Климанский, завхоз Черных, счетовод Курковская творят гнусные дела, которые уличают их, как уголовных преступников.

Эти люди, имея связь с чужими элементами, расхищали государственные средства, подделывали денежные документы, строя на этом свое благополучие.

По инициативе завхоза Черных был продан фураж, пред-

назначенный для кормления больничного скота. Вырученные деньги были поделены между собой, а скот оставлен без корма.

Почти весь состав работников больницы с ведома Климанских незаконно получил право питаться в больнице за счет государственных средств.

Зная о преступных делах работников яйской больницы, горздрав до сих пор мер никаких не принял и люди продолжают все еще находиться в органах здравоохранения.

Яйское отделение милиции гг. Климанского, Черных и Курковскую привлекают к уголовной ответственности.

Федоров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В связи с проходящими на шахтах хозяйственными активами, общерудническое собрание ИТР переносится с 28 февраля на 3 марта, в 7 часов вечера, в помещении технического клуба.

Рудбюро ИТС.
1-2

МАГАЗИН Главширокопотреба переехал в другое помещение — Гаражный переулок, № 3. Имеется в продаже большой ассортимент граммпластинок, велочастей, швейные машинные части, иголки машинные, гири, машинное масло в неограниченном количестве, арифометры, части к счетно-пищущим машинам.

Ожидается швейные машины.

АНЖЕРСКОЙ БАЗЕ Главрыба требуются бондари по ремонту и поделке заливной тары. Адрес: Вокзальная, № 26.

Для школы № 32 требуется кочегар. (Новая деревня, школа 32).

ЗАГТОЗЕРНО требуются секретарь и бухгалтер. Об условиях справиться в часы занятий по адресу: Шоссейная, № 13 или телефон № 0-32.

ПРОДАЕТСЯ рояль. Чапаева, № 81.



В ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ МАГАЗИНЫ АНЖЕРТОРГА вновь поступили в продажу **ОВОЩНЫЕ КОНСЕРВЫ И ОВОЩНЫЕ ТОМАТЫ**.

В ближайшие дни поступят в широком ассортименте.

РЫБНЫЕ КОНСЕРВЫ в количестве свыше 40 тысяч банок.

Требуйте во всех продовольственных магазинах консервы.

Анжерторг.

Гордо требуется **секретарь-машинистка**. Оплата по соглашению.

СВОДКА

о работе шахт и участков треста «Анжероуголь»
за 25 и 26 февраля 1939 года.

№ участ.	Фамилия начальника участка	За 25 февраля Выдано в тоннах	Процент выполнения	За 26 февраля Выдано в тоннах	Процент выполнения
Шахта 1-6					
1	Панкратов	308	117,5	193	79,7
2	Миколайтис	73	125,8	113	194,8
3	Машунин	584	138,3	707	167,5
	По шахте:	1003	133,7	1026	136,8
Шахта 9-15					
1	Забегалов	629	121,4	438	84,5
2	Юхов	165	34,2	257	53,3
3	Щеглов	216	80,8	224	83,9
4	Локтев	315	88,2	277	77,5
5	Оснач	385	77	442	84,4
6	Зайдев	339	111,5	359	88,8
7	Шариков	57	79,1	64	122,2
8	Михневич	75	104,1	88	70
9	Ворожцов	114	126,6	81	90
10	Максимов	57	53,2	75	99,6
11	Сухачев	504	91,1	548	56
12	Бацман	66	52,8	70	150
13	Везденеев	95	131,9	108	81,9
	По шахте:	3020	85,8	3021	85,8
Шахта 5-7					
1	Замералов	271	75,9	273	76,4
2	Евдокимов	413	105	288	73,2
3	Ширлев	591	100,3	459	128,2
4	Красноперов	381	106,7	354	99,1
5	Овчинников	460	111,9	460	111,9
6	Башев	363	88,3	330	80,2
7	Бойков	486	104,7	341	73,4
8	Носков	39	92,8	75	178,5
9	Филиппов	323	95,2	222	65,4
10	Жижирский	392	109,8	389	108,9
11	Иванов	185	114,9	150	93,1
12	Фролов	81	93,1	Выходной	
13	Федосеенко	42	68,8	50	81,9
	По шахте:	3830	101,7	3397	90,2
	ПО ТРЕСТУ:	7853	97,8	7444	9

Извещение

28 февраля с. г., в 6 час. вечера, в помещении Дома партии проса горком ВКП(б) и горсовет проводят слет отличников финансовой работы и финансакива с вопросами: о ходе выполнения плана мобилизации средств 1 квартала в связи с выполнением социалистических обязательств, взятых к XVIII съезду ВКП(б).

На слет должны прибыть: члены комитетов, члены финансовых постов, общественно-финансовые инспекторы, сборщики по взносам личного колективного страхования, парторги и секретари комитетов, профоргии и председатели МК, руководители предприятий и учреждений и их бухгалтеры.

Явка обязательна к назначенному времени. За явку ставят парторги и секретари комитетов, профоргии и председатели профорганизаций.

Горком ВКП(б), Горсовет.

2 марта, в 6 часов вечера, в помещении Дома партпроса горкомом ВЛКСМ созывается районное собрание комсомольского актива.

Повестка дня:

1. Решения 2-й областной конференции ВЛКСМ.
2. Постановление ЦК ВЛКСМ об организации пропаганды в комсомоле.
- Явка секретарям комитетов, комсоргам, членам пленума и активу обязательна.

Горком ВЛКСМ.

Я-лесокомбинат:

1. Мальцевский сельсовет
2. Я-поссовет
3. Ольговский
4. Марьевский
5. Судженский

Вознесенский куст — с. Вознесенка:

1. Вознесенский сельсовет
2. Старо-Покровский
3. Ивановский
4. Назаровский
5. Кайлинский

Совхоз — 4-й куст:

1. Я-Петровавловский сельсовет
2. Дачно-Троицкий
3. Лебединский
4. Совхоз

Горком ВКП(б).

Ответ. редактор И. ПЛОТНИКОВ.

ГОРЗДРАВ информирует население города, что брюшно-тифозные прививки проводятся в Анжерской и Судженской поликлиниках с 5 часов до 8 часов вечера ежедневно.

Горздрав.

АНЖЕРСКОЙ АПТЕКЕ требуется опытная кассирша.

ПОКУПАЕМ ДОМ под квартиру. С предложением обращаться в контору типографии или по телефону 2-81.

Дирекция

Керосиновая лампа марки "Грец". Удобна и практична в домашней обстановке для быстрого приготовления завтрака, обеда, ужина.

Продажа керосиновых ламп производится в Анжерке, в магазинах № 17, 29, 37, в Судженске, в магазине № 62.

Анжероторг.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Элект